



Ayer dieron comienzo las Santas Misiones Parroquiales

A los misioneros se les dispensa un grandioso recibimiento

Conforme estaba dispuesto, ayer dieron comienzo en las iglesias parroquiales de la ciudad los ejercicios de la Santa Misión, tan felizmente organizada en toda la diócesis por nuestro amantísimo prelado.

Para dirigir dichos ejercicios misionales llegaron ayer a ésta unos treinta y cinco religiosos pertenecientes a distintas órdenes para recibir a los cuales se organizó una imponente manifestación católica que partió de la estación del ferrocarril, formando parte de aquella las cruces y clero de las distintas parroquias, asociaciones y cofradías en ellas establecidas y colegios nacionales y de religiosos, siendo portador del crucifijo el religioso dominico R. P. Fr. José Carbajo.

La presidencia de la brillante comitiva la ostentaban los tenientes de alcalde señores López de Carrizosa y Díez Gutiérrez, el arcipreste de las iglesias de la ciudad doctor Corona y Humanes, abad de la Cologata muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina, curas párrocos señores González Marín, Rodríguez González, Andrés García y Cabezas Muñoz; superiores de las distintas casas de religiosos y señores don Salvador Rivero Pastor y don Francisco González Bautista, cerrando el cortejo la banda municipal.

Dicha procesión se trasladó a la R. e. I. I. Colegio, donde a su llegada se expuso Su Divina Majestad, pronunciando, después, fervorosa plática, el R. P. Carbajo.

Terminado el breve acto religioso se disolvió la grandiosa manifestación católica.

Traslado procesional de las populares imágenes del Nazareno y del Cristo de la Expiración

De sus respectivas iglesias salieron procesionalmente en la tarde de ayer para ser trasladadas a las parroquias de San Miguel y de San Marcos, las queridas y veneradas imágenes del Santísimo Cristo de la Expiración y de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Los cofrades y devotos de ambas imágenes, acompañados en sus recorridos, que hubieron de efectuar con la mayor sencillez y recogimiento, presidiendo ambos cortejos los padres misioneros y clero de las expresadas parroquias.

Japón no cederá ni un solo paso ante la presión económica de EE. UU.

Tokio.—El almirante Nakamura ha declarado a la prensa sobre la situación militar en el Pacífico.

Los norteamericanos, dijo, desconocen la fortaleza de la posición del Japón y creen que pueden debilitarla con una presión económica. Pero se equivocan, si consideran que los japoneses cederán en su actitud de mantener sus derechos contra posibles reivindicaciones de los Estados Unidos.

Japón debe estar preparado para un posible ataque de Estados Unidos. De esta manera se evitará una guerra en el Pacífico, pero los japoneses mantienen sus derechos y en caso de seguir los

Estados Unidos en su actitud se llegaría fatalmente a un encuentro inevitable. Efe.

El idioma japonés sustituye al inglés en las conferencias de la prensa

Tokio.—El portavoz del departamento informativo del Gabinete japonés ha manifestado que de ahora en adelante el idioma japonés será empleado en vez del inglés en las conferencias de la prensa; así se da satisfacción a los periodistas japoneses y se sigue la costumbre de otros países que hablan cada uno en su idioma en estas conferencias. Efe.

Inglaterra tiene destruidas 300.000 casas por la aviación alemana.

Después del bombardeo de Irlanda.—Un comunicado oficial alemán

Insurrección de tribus árabes contra la Gran Bretaña

Los daños en edificios londinenses
Estocolmo.—El martes se informa desde Londres que, según cálculos de una firma de Seguros, el 3 por 100 de todos los edificios de Inglaterra han sufrido los efectos de los bombardeos alemanes. Unas 300.000 casas han sido destruidas por completo. Efe.

Del supuesto bombardeo alemán sobre Irlanda

Berlín.—Hoy martes se comunica oficialmente en esta capital que el día 6 de Enero el Gobierno irlandés realizó una gestión cerca del Gobierno del Reich, debido a las bombas arrojadas sobre territorio irlandés en las noches del 1 al 2 y del 2 al 3 de Enero.

Se declara que ya por el solo hecho de que la propaganda inglesa afirma que se trata de una provocación sistemática por parte alemana, el Gobierno del III Reich se ve forzado a comprobar concienzudamente si es posible que debido a malas condiciones atmosféricas o por cualquier otra causa imprevista los aviones alemanes hayan violado la soberanía irlandesa.

Para este objeto se han ordenado inmediatamente todas las investigaciones necesarias. «Dichas investigaciones no han terminado todavía.» Pero ya puede asegurarse que es imposible que los aviones alemanes hayan lanzado bombas sobre Dublín en la noche del 2 al 3 de Enero.

Al contrario se abriga la sospecha de que se trate de bombas inglesas lanzadas con intenciones provocadoras siguiendo los métodos de Churchill. Por estas bombas el Gobierno irlandés realizó el 6 de Enero una gestión cerca del Gobierno del Reich, indicando los datos. Estos datos son también examinados actualmente.

Si como resultado de futuras investigaciones se comprobara que por un lamentable error participaron los aviones alemanes en los incidentes de la noche del 1 al 2 de Enero, el Gobierno alemán no vacilará en presentar sus excusas y ofrecer la correspondiente indemnización.

Respecto a la propaganda inglesa que quiere presentar las bombas como una provocación sistemática que hace Alemania a Irlanda se declara en el comunicado oficial:

«El efecto es muy pobre, si uno recuerda que las fuerzas aéreas británicas como en los casos de Marsella, Ginebra, Zurich y Basilea, continúan sobrevolando sistemáticamente los territorios bajo soberanía extranjera y causando allí destrucciones.» Efe.

Insurrección árabe

Milán.—La «Stampa» recibe informaciones de Beirut según las cuales los insurrectos árabes de Palestina han recibido nuevos refuerzos. Estos destacamentos han desencadenado nuevos ataques contra los puntos de apoyo británicos y las comunicaciones entre las regiones disputadas. Los insurrectos volaron dos camiones militares en ruta para Jerusalén.

También fué destruido de la misma forma un automóvil militar británico en Jaffa. En ambos casos los asaltantes pudieron salvarse con un considerable botín de armas y municiones, sin poder ser identificados.

Al Sur del lago de Genezaret ha sido atacado un depósito inglés. En este asalto resultaron heridos muchos soldados británicos. Efe.

Nuevo observador aeronáutico de los Estados Unidos en Londres

Washington.—El general de brigada, Wash, comandante de una unidad de bombarderos norteamericanos, ha sido enviado a Londres en calidad de observador de Aviación. Efe.

Ataque británico fracasado

Berlín.—Oficiosamente se comunica que el día 6 de Enero aviones ingleses trataron de bombardear en la cuenca del mar del Norte un barco de patrullas y un mercante alemán. Aunque la aviación británica reanudó el ataque varias veces, todas las bombas cayeron a varios centenares de metros de sus objetivos.

Ninguno de los barcos sufrió daños. El patrullero sigue su actividad y el mercante pudo llegar sano y salvo a su base. Efe.

Ha sido alcanzado en Brets el monumento a los muertos de la guerra

Berlín.—La D. N. B. comunica que en el último ataque efectuado por la aviación británica contra Brets fué alcanzado el monumento conmemorativo de los muertos de la Gran Guerra erigido por los Estados Unidos, el cual ha quedado destruido.

Sólo ha quedado intacta una placa colocada en sitio visible del monumento, en la que se recuerda su significación y fecha de erección y se invita a la población a respetarlo. Efe.

Combate aéreo.—Un avión inglés derribado

Berlín.—Dos aviones de caza ingleses «Spifire» han atacado a un avión alemán cuando éste atacaba a un barco enemigo. El avión alemán aceptó combate y derribó a uno de ellos. El otro avión desapareció. Efe.

Dos estaciones radiofónicas inglesas alcanzadas

Londres.—Se anuncia oficialmente que la «Broadcasting House Post Central» de radiodifusión, en Londres, y la administración de la «British Broadcasting Corporation», fueron alcanzadas en dos ocasiones distintas por las bombas alemanas y sufrieron daños serios.

Cierto número de miembros del personal de las mismas resultaron muertos y otros heridos.

En la primera ocasión una bomba de pesado calibre cayó cerca del locutor cuando estaba radiando la emisión informativa que no interrumpió.

También continuaron las transmisiones ordinarias en alemán. La segunda vez, en el edificio de la radio se causaron graves daños. Un agente de policía resultó muerto y heridos varios empleados de la emisora.

Se elevaron a cabo los ataques cuando estaban facilitando las noticias en varios idiomas a países europeos y de Ultramar. No obstante, todos los servicios continuaron normalmente. Efe.

Los Reyes ingleses visitan la ciudad de Sheffield

Amsterdam.—La radio inglesa comunica que los Reyes de Inglaterra han visitado la ciudad de Sheffield para apreciar los daños causados por los bombardeos alemanes. Efe.

Consejo de Ministros en ITALIA Se reafirma la adhesión de Italia al pacto de Berlín y su fe en la victoria

Roma.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Duce.

Se aprobó por aclamación una orden del día en que se dirige un saludo pleno de admiración a los jefes y a las tropas del Ejército, Marina, Aviación y Milicia fascista que combaten heroicamente en varios frentes contra las fuerzas del imperialismo británico. «En presencia de las maniobras pueriles y de las amenazas absurdas de la propaganda enemiga, aguarde y allende el Océano, se reafirma solemnemente la fidelidad inquebrantable de Italia al pacto tripartito y su decisión no menos inquebrantable de proseguir la lucha hasta la victoria que deberá dar a Italia su verdadero puesto en la nueva Europa, y liberar al mundo de la opresión hipérita y explotadora de la plutocracia británica».

El Consejo de ministros expresó su absoluta convicción de que las masas de la Italia proletaria y fascista estarán en todo momento a la altura de los acontecimientos. Efe.

Un artículo de «Giornale de Italia»

Roma.—El «Giornale de Italia» comenta

la orden del día del pasado Consejo de ministros italiano, en donde se trató de continuar inexorablemente la lucha en cumplimiento del pacto tripartito.

A pesar de los grandes sacrificios, sigue diciendo el periódico, que Italia aporta a la victoria del Eje, aquella dispone aún de hombres y medios para continuar la lucha.

Además, el pueblo italiano sabe reaccionar siempre ante los más desfavorables acontecimientos. Es inútil, por tanto, ese plan de propaganda emprendido para hacerle abandonar la lucha.

Italia entró en la guerra, sabiendo cuáles eran sus objetivos.

El primero era salir de la miseria a que había sido condenada por la hegemonía de las naciones llamadas democráticas. El segundo era liberarse definitivamente, porque el pueblo de Italia, proletario y trabajador, no quiere ser esclavo de nadie.

Los fines de guerra británicos son opuestos a esta determinación.

Termina el periódico diciendo que Inglaterra, a pesar de ser la dueña de oro, el triunfo será de las potencias del Eje que disponen de los elementos necesarios. Efe.

La reorganización del Gobierno francés

Se constituirá un Gabinete restringido

Vichy.—Entre los representantes de varios Ministerios se han celebrado importantes conversaciones que han durado dos horas.

Al final de la conferencia, en los medios gubernamentales se decía que la reorganización del Gabinete no se hará esperar.

Se constituirá un Gabinete más restringido,

en el que tomarán parte Darlan, Flandin y Huntziger.

Serán sustituidos o cambiados otros ministros.

Se espera que esta reorganización tenga lugar hoy martes o mañana miércoles. Efe.

Vida local

Ecós

En la parroquia de Santiago contrajeron matrimonio don Joaquín de Tena Tomás y la señorita Encarnación Triviño Gómez.

Apadrinaron a los novios doña Encarnación Gómez Franconetti y don Antonio Triviño Romero.

Los nuevos esposos, en viaje de luna de miel, salieron para Madrid, Barcelona, Castellón y Valencia.

—¿No tiene Flema? ¿No tiene Gas? Caliente con ARDO. Combustible sólido. Es un producto LUDA.

Drogueñas-Ferreterías.
—Continúa siendo delicado el estado de salud de la respetable señora doña María Josefa Tomé, viuda de Algaba, por cuya pronta curación hacemos fervientes votos.

—Para dejar a su hija Mercedes en el internado donde se educa salió ayer para Los Placeres (Pontevedra), don Manuel Guerrero Lozano.

—Nuevo Hotel.—Jerez.
—Regresó a Arcos de la Frontera el oficial mayor de aquel Ayuntamiento don Ricardo Naranjo.

—Anteayer, en el domicilio de la señora viuda de Agarrado (don Antonio), firmaron el contrato de esponsales su bellísima hija Rosarito y el joven don Domingo Azenjo Calderón.

Tomó la promesa matrimonial el abad de la S. e. I. Colegial don Teodoro Molinas Escribano.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Manuel y don José Agarrado, don José Porrúa, don Manuel Ruiz Berdejo, don Justo Garzón Girón, don Manuel Espejo, don Manuel Rodríguez y don Agustín Corrales, y por parte del novio don Manuel Calderón Rolo, don José y don Francisco García Pelayo, don Federico E. de Mantaras y García Pelayo, don Antonio Baeza, don Juan Casas y don Benito y don José Azenjo.

El acto se celebró en la intimidad de la familia.

La boda ha sido fijada para los primeros días del próximo mes de Febrero.

Cultos

Hoy: San Apolinar, Ob.

Jubileo Circular: Sma. Trinidad.

Boletín Meteorológico

Temperatura de ayer: Máxima, 10'4; Mínima, 0'3; media, 5'0; Máxima al sol, 18'2; A 0'20 m. sobre el suelo, —1'8; Presión barométrica, 757'4; Evaporación en milímetros 2'1; Lluvia en m. m. en el día de hoy, 0'0; Idem total desde 1.º de Septiembre, 302'4; Idem, ídem, en el mismo período del año anterior, 595'9.

Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 860.

Farmacias de guardia

Corredera 22 y Larga 28.

Velada teatral en la Escuela de San José

—10:—

En la tarde del día de Reyes y ante selecta concurrencia, que llenaba por completo el salón de actos, celebróse una velada teatral organizada por el cuadro artístico de dicha escuela.

Pusieron en escena tres obras con gran acierto escogidas: «Parada y Fonda», chispeante juguete cómico que con «Ensayo original» supo mantener en constante hilaridad a todos los espectadores.

Completaba el programa el hermoso drama «Barro y Cristal», de gran enseñanza moral y que como las otras obras ya citadas fueron interpretadas a la perfección por los improvisados actores y excelentes aficionados que componen el citado cuadro artístico.

Distinguieronse sobre todo por la excelente y natural interpretación dada a cada uno de sus respectivos papeles el señor Parra y los jóvenes Emilio Rosales, Antonio Martínez y Antonio Durán, que con los no menos notables aficionados Mariano Piñero, José López Tejero, José de la Rosa y Rafael Trujillo, compartieron las prolongadas ovaciones con que el público premió la esmerada labor de dichos jóvenes.

El domingo día 12, a las cuatro y media, se repetirá nuevamente la velada en honor de los Padres de Familia, con motivo de su fiesta.

Farmacia GUTIERREZ

Marqués de Casa Arizón, 32

TELEFONO 2284

Especialidad en

Equipos para partos

Servicio inmediato

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios—Cuartos de baños—Azulejos—Zócalos de dibujos
Cocinas económicas—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera 1—Teléfono 1251.

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia 43, 45 y 47—Teléfono 2274.

JEREZ DE LA FRONTERA



Marqués del Mérito

VINOS Y CONACS
Jerez

Para excelencia

GONZALEZ BYASS

VINOS - COÑAC - JEREZ

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel M. de Agreda y Gonzalez

SAN JOSE, 5 - TELÉFONO 1655

Subsidio de Vejez

—0:0—

A cobrar

Pueden pasar por las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Caballeros 15, para recoger el carnet de subsidiados y percibir la liquidación practicada a su favor:

José Romero Palomares, José Fernández Orellana, Bartolomé García Calero, Juan Romero Granado, Manuel Ruiz Marín, Manuel Cargibero Sánchez, Juan Gil Candón, José de Brea Morales, José Varela García y Miguel Ramírez Briantes.

Delegación Local

de Excombatientes

—0:—

Todos los excombatientes cuya inicial de su primer apellido sea A o B se personarán en esta Delegación de Excombatientes el próximo miércoles, día 8, en horas de seis a ocho, advirtiéndoles que de no presentarse perderán los beneficios que les corresponden como excombatientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez 6 de Enero de 1941.—El Delegado Local de Excombatientes, Juan Cabilla.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

—10:—

AVISO

Se pone en conocimiento del público que hoy miércoles, día 8, se pagará la nómina de combatientes, de diez y media a una y media.

Jerez de la Frontera 8 de Enero de 1941.—El Jefe Local, Francisco O'Neal.

¡ATENCIÓN!

Se compran botellas a buen precio en

Plaza de Cocheras núm. 6

Teatro Villamarta

HOY

Compañía de Comedias

BASSO - NAVARRO

ESTRENO

de la comedia en 3 actos, de Torrado

UN

CARADURA

Más de 300 representaciones en el Fontalba de Madrid, donde sigue en cartel.

Tal día como hoy

Hace cincuenta años

Efemérides jerezanas:

1489. La ciudad acuerda la guarda y custodia de los libros de hechos de Cabildo, para que se conservaren sus memorias.

—Tuvo lugar la inauguración de los nuevos locales destinados para ejercer sus funciones los señores jueces de instrucción, municipales, en el nuevo edificio construido por el Excmo. Ayuntamiento en nombre y representación del pueblo de Jerez.

—El marqués de Mochales dirigió un telegrama al señor alcalde comunicándole que estaba ya firmado el real decreto concediendo a Jerez una escuela de peritos agrónomos.

—Contrajeron matrimonio en Jerez don Adolfo Vivero San Martín y la señorita Carmen Soto López.

Hace veinticinco años

Dos décimos del billete número 3.363, favorecido con el cuarto premio en el sorteo de la Lotería Nacional se repartieron en Jerez.

Aquellos fueron adquiridos por el dependiente de la cantina de la estación, Antonio Gallardo, de los que dió varias participaciones.

—Fue nombrado corresponsal de la revista de espectáculos de Barcelona «El Círculo», don Joaquín Moguer Fernández.

—Ascendió al empleo de teniente coronel el comandante de infantería don Tomás Mayol.

—En San Pedro contrajeron matrimonio la señorita Patrocinio Alemán Gama y don Ricardo Cómez, bendiciendo la unión el canónigo don Manuel de los Reyes.

Anuncios oficiales

Relaciones

de los fallecimientos ocurridos durante el año 1930, cuyos enterramientos en nichos y sepulturas no han sido renovados, para lo cual se ha concedido por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo próximo:

(Continuación)

85 Jacoba Angel López, 8 de Marzo, sepultura particular.

86 Francisca Priego Fernández, 8 de Marzo, nicho de primera número 172 duplicado, patio antiguo.

87 Josefa Calderón Hechabarry, 8 de Marzo, sepultura particular.

88 María Consolación Galindo Cano, 9 de Marzo, nicho de primera número 345, patio antiguo.

89 María Consolación Navarro Cala, 10 de Marzo, nicho de primera número 173 duplicado, patio antiguo.

90 Juana García Peña, 10 de Marzo, nicho de primera número 174 duplicado, patio antiguo.

91 Antonio Gutiérrez Mancilla, 11 de Marzo, nicho de primera número 347, patio antiguo.

92 Manuel Moreno Domínguez, 12 de Marzo, nicho de primera número 359, patio antiguo.

93 Joaquín Arenas San Millán, 14 de Marzo, nicho de primera número 350, patio antiguo.

94 Pedro Jaén Fernández, 15 de Marzo, nicho de primera número 354, patio antiguo.

95 Domingo Pérez García, 15 de Marzo, nicho de primera número 175 duplicado, patio antiguo.

96 Antonio Gálvez Galán, 17 de Marzo, nicho de primera número 176 duplicado, patio antiguo.

97 José Fernández González, 17 de Marzo, nicho de primera número 177 duplicado, patio antiguo.

98 Francisco Vega Vázquez, 18 de Marzo, nicho de primera número 178 duplicado, patio antiguo.

99 María Pérez García, 18 de Marzo, nicho de primera número 179 duplicado, patio antiguo.

100 Antonio Rey Felipe, 20 de Marzo, sepultura particular.

101 Rafael Serrano Luque, 20 de Marzo, nicho de primera número 371, patio antiguo.

102 Ana González Fernández, 20 de Marzo, nicho de primera número 1.229, patio antiguo.

103 Rosario Tinoco Benítez, 25 de Marzo, sepultura particular.

104 Rosario Morales Orellana, 26 de Marzo, nicho de primera número 181 duplicado, patio antiguo.

105 Baldomero Rodríguez Ruiz, 28 de Marzo, nicho de primera número 182 duplicado, patio antiguo.

106 Diego Jaime Fernández de Ginzó, 29 de Marzo, nicho de primera número 183 duplicado, patio antiguo.

107 Juana Martínez Cárdenas, 30 de Marzo, nicho de primera número 106 duplicado, patio antiguo.

108 Catalina Torres Escobar, 30 de Marzo, nicho de primera número 107 duplicado, patio antiguo.

109 Benedicta Almenara Sanguinetti, 3 de Abril, sepultura particular.

111 Rafael Román Corral, 3 de Abril, nicho de segunda número 103, patio antiguo.

112 José Rodríguez Ortiz, 3 de Abril, nicho de primera número 108 duplicado, patio antiguo.

113 Mercedes García Piñero, 4 de Abril, nicho de primera número 109 duplicado, patio antiguo.

114 María Antonia Santana Ferrer, 5 de Abril, nicho de primera número 110 duplicado, patio antiguo.

115 Francisco Becerra Blanco, 6 de Abril, nicho de primera número 113 duplicado, patio antiguo.

(Continuará).

Foto - PACO

Regalo.—Foto cine y 3postales, precio normal 27 pesetas.

Durante un mes, 7'50 pesetas

Angel Mayo, 7

De toda España

Se efectúa el sepelio del general Lorente, en Zaragoza.—Presidieron el duelo el ministro de Asuntos Exteriores y autoridades

Zaragoza.—A las cuatro y media de la tarde se ha efectuado el entierro del general de Sanidad, en situación de retirado, don José Lorente, padre del subsecretario de Gobernación don José Lorente Sanz.

Desde la casa mortuoria a la iglesia de Santa Cruz se estacionó inmenso gentío y el triste acto constituyó una gran manifestación de pesar.

Presidió el duelo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, y con él figuraban el subsecretario de Gobernación y un hermano de éste, decano de la Facultad de Medicina de Zaragoza; el capitán general de la Región, el gobernador civil, jefes del Movimiento, el alcalde de Zaragoza y cuatro tenientes de alcalde, el presidente de la Diputación, secretario de Orden Público, delegado provincial de Auxilio Social, doctor Royo Villanova, los presidentes de los Colegios Médicos y Farmacéuticos y otras personalidades.

El clero entonó un responso y seguidamente, parte del duelo, se despidió ante las puertas de la iglesia.

La mayoría del acompañamiento continuó hasta el Cementerio de Torzeras, donde recibió cristiana sepultura el cadáver.

El «Monte Aralar» y su cargamento han sido salvados

Sevilla.—El barco español «Monte Aralar» que se hundió frente a Sanlúcar de Barrameda y que desde Villagarcía se dirige a Sevilla, ha podido salvarse.

Gran parte del cargamento que trata ha sido ya sacado del «Monte Aralar» que se había sumergido a consecuencia de una gran vía de agua.

Cereales a España

Bilbao.—Días atrás ha llegado a Bilbao el «Cabo Buena Esperanza» con 4.000 toneladas de cereales. También ha llegado a Gijón el barco «Monte Ambeto» con cargamento de cereales. Este barco había desembarcado 1.000 toneladas en Las Palmas, otras 1.000 en Vigo y otras 1.500 a Gijón con destino al abastecimiento de la población.

Muerte de un pintor ilustre

Fegrol del Caudillo.—Ha fallecido el ilustre pintor don Vicente Díaz González, conocido no solamente en Galicia sino en toda España, por sus obras y por haber obtenido muchos diplomas y menciones en exposiciones. El pintor es autor de un célebre retrato a Concepción Arenal que está en la Diputación Provincial de Orense y que sirvió de modelo para la confección de los sellos que llevan su efigie.

Consejo sindical en Barcelona

Barcelona.—El primer Consejo sindical tendrá lugar en los días 10 al 12 próximos. Al acto de clausura asistirá el delegado nacional de Sindicatos.

«Marruecos 1940»

Marruecos español, que vive una época espléndida de florecimiento artística y literaria, iniciada a raíz mismo del Movimiento Nacional, acaba de ofrecernos una delicada prueba de sus actividades con el libro «Marruecos 1940».

Se trata de una obra en la que se resumen, de una manera literaria y gráfica, los principales acontecimientos del año que ha transcurrido en nuestra zona de Protectorado de Marruecos (Tánger naturalmente incluido) y plazas de soberanía de Ceuta y Melilla. El libro, primorosamente presentado y con una artística portada de Bertuohi, contiene numerosos recuerdos gráficos de los acontecimientos principales del año, y constituye, además, por su magnífico y ordenado índice, un libro de consulta para conocer todos los aspectos de esa vida en nuestra zona.

El libro ha sido ofrecido al alto comisario, general Asencio, con ocasión de las fiestas de Reyes. Oportunamente daremos más detalles de tan interesante y útil aportación bibliográfica.

NOTAS TAURINAS

El banderillero «Maerilla»

En Madrid ha dejado de existir tras rápida enfermedad el joven banderillero José García «Maera», que con tantas simpatías contaba en todos los públicos.

Era hermano del que fué valiente matador de toros Manuel García «Maera» y en la actualidad pertenecía a la cuadrilla de Juanito Belmonte.

Este se trasladó desde Sevilla a la capital de España para asistir al sepelio del cadáver. Descanse en paz el alma del infortunado «Maerilla».

Acusando recibo

Han llegado a nuestras manos expresivas felicitaciones con motivo de Pascuas y Año Nuevo de apoderados, matadores de toros y de novillos y bandas taurinas.

Al acusar recibos de ellos devolvemos la fineza a los interesados.

DON BRAULIO.

Patatas de siembra

De las diferentes variedades.

Se venden en Doña Blanca 10. Teléfono 2305.



HOY MIERCOLES
a las CUATRO de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver
DE LA SEÑORA

Doña Elvira Adorno y de Agreda

Esposa que fué de don Enrique Vidal Llorente
Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Su viudo, madre la ilustrísima señora condesa viuda de Montegil, hermanos don Manuel, conde de Montegil, y doña Luisa, marquesa de Casa León; hermano político, tíos, primos, sobrinos, Director espiritual y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y que asistan al funeral a las tres y media en la iglesia de San Juan de los Caballeros, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Vivía: Plaza de los Angeles, 9.

Los partes de guerra

Parte alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

A pesar de las condiciones desfavorables atmosféricas nuestros aviones atacaron importantes objetivos militares volando a pequeña altura de Inglaterra meridional y central.

En un aeródromo fueron averiados cierto número de bombarderos enemigos. Nuestros aparatos atacaron una fábrica de productos químicos y otra de proyectiles con resultados eficaces.

Londres fué bombardeado una vez más, 7 globos de barrera fueron destruidos. Las baterías de largo alcance bombardearon eficazmente a un barco enemigo que intentaba aproximarse a la costa francesa.

La aviación enemiga no ha volado sobre territorio del Reich en la noche última. Uno de nuestros aparatos no regresó a su base. Efe.

Parte italiano

Comunicado 214, de las fuerzas armadas italianas:

Las últimas posiciones de resistencia que sostenían a Bardia han caído en la tarde del día 5.

Durante los 25 días pasados ha sido sublimado el valor de los defensores, que han causado al enemigo pérdidas considerables.

También nuestras pérdidas en hombres y material han sido grandes.

Durante un vuelo de ataque enemigo sobre Tobruk fueron derribados dos aparatos enemigos.

En el frente griego, con un eficaz golpe de mano, hemos ocupado una importante posición, capturando al enemigo material automático que ha sido abandonado por el enemigo y en un favorable combate de patrullas se han capturado algunos soldados enemigos.

Los aviones enemigos atacaron una de nuestras bases. Las defensas antiaéreas derribaron a un aparato Blenheim. Una formación de cazas que tomaba parte en un cruceo sobre unidades enemigas hizo blanco en tres de éstas.

Otras de nuestras formaciones, a pesar de las deficientes condiciones atmosféricas, bombardearon a un importante objetivo enemigo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

En África oriental, en la frontera de Sudán, zona de Tessonni, nuestras tropas pusieron en fuga a una patrulla enemiga. En el resto de los frentes actividad artillera. Efe.

Partes ingleses

Londres.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican:

Sin novedad. Efe.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

En el día de ayer aparatos Blenheim, del servicio costero, atacaron a tres barcos enemigos cerca de la costa noruega, averiando a uno de ellos.

Los aparatos Blenheim del mando atacaron a los navíos-depósitos en la costa holandesa, siendo alcanzado uno de estos navíos en la proa.

Este mercante era de unas cinco mil toneladas. Efe.

Londres.—El Gran Cuartel General de las fuerzas británicas, el 7 de Enero del 41, dice:

Libia.—Las operaciones sobre Tobruk han continuado satisfactoriamente.

Sudán.—Al Este de Gallabat, nuestras patrullas han emprendido nuevos castigos al enemigo.

Kenya.—Ningún cambio en la situación. Efe.

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que una de las escuadrillas aéreas británicas destacada en el desierto occidental de Egipto está formada por pilotos ingleses, escoceses, de Irlanda, Canadá, Suecia y Rodesia. Tienen su base lejos de la civilización. Esta escuadrilla simboliza la unidad del imperio en la lucha común. Efe.

Londres.—El Ministerio del Aire y Seguridad comunica que han sido arrojadas bombas sobre varios puntos de Inglaterra, en donde se causaron daños.

También ha sido bombardeada una ciudad de Midland y otros puntos. Cierta número de personas han resultado muertas y algunas heridas. Efe.

Londres.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire comunica:

Recibimos informaciones de los daños causados en Italia y Alemania por las fuerzas aéreas británicas a las fábricas, armamentos y abastecimientos del enemigo.

Durante el mes de Octubre, los raids aéreos contra el norte de Italia fueron tan eficaces, que el pueblo italiano atribuyó un poder casi sobrenatural a los observadores de nuestros bombarderos. Un impacto directo hizo explosión en un depósito de municiones de Alessandria, ocasionando considerables destrozos. Las inmensas fábricas Fiat, de Turín, fueron seriamente dañadas.

A consecuencia de estos raids y de los que le siguieron, se decidió trasladar gran parte de las fábricas Caproni, de Milán, al sur y este, donde se espera que esté fuera del radio de acción de los bombarderos británicos. Pero aunque estas fábricas consigan de esta forma algún respiro, semejante traslado retrasará inevitablemente la producción durante largo tiempo.

En Burdeos los submarinos italianos han sido gravemente averiados o hundidos por los ataques británicos contra este puerto, que el

enemigo emplea para sus acciones contra las rutas británicas comerciales del Atlántico.

Algunos de los primeros raids contra Valora y Durazzo fueron de extremada eficacia. En el curso de uno de estos vuelos resultaron destruidos en Valona la mayor parte de los aviones que se encontraban en el suelo del aeródromo.

En Durazzo se produjeron explosiones en varios depósitos de carburantes. En el curso de raids ulteriores contra Durazzo fueron completamente destruidos dos depósitos de esencia y otro mas incendiado. Se ocasionaron incendios en los barcos que se encontraban en el puerto y para evitar que las llamas se propagaran tuvieron que ser remolcados fuera del puerto. Los incendios de Durazzo duraron dos días y parece ser que la ciudad atravesó por un período de terrible desorganización.

También el Sur de Italia ha sido atacado con éxito en numerosas ocasiones, especialmente para contribuir a la ofensiva griega. Se causaron daños en los puertos de abastecimientos de Brindisi y Bari y en este último fué alcanzada una refinería de petróleo que absorbe gran parte de la producción albanesa.

Las fuerzas aéreas y de la Marina atacaron el Dodocaneso, ocasionando daños considerables. A consecuencia de estas operaciones no se ha registrado ninguna operación en esta base desde que comenzó la guerra con Grecia. Efe.

El Cairo.—Comunicado oficial de las fuerzas aéreas inglesas del Oriente Medio:

Dice que ayer lunes fueron reanudados los ataques sobre Tobruk por las R. A. F.

Las bombas cayeron sobre la orilla del puerto y objetivos militares de la ciudad, pero no se han podido hasta ahora precisar datos de los daños ocasionados.

También fué bombardeado Derna y Kastuba. Un avión enemigo tipo Fiat C. R. 42 fué derribado y otro probablemente destruido.

Añade el comunicado que en Bardia los ingleses se han apoderado de 40 aparatos italianos destruidos a consecuencia de los bombardeos.

En Albania fué atacado nuevamente Valona.

El vuelo fué emprendido con malas condiciones atmosféricas. Se vió que las bombas hacían explosión en depósitos de las inmediaciones.

Se provocaron varios incendios de gran violencia.

Los aparatos enemigos interceptaron a los ingleses y un Fiat se retiró aparentemente averiado.

Uno de nuestros aparatos de bombardeo no ha regresado. Efe.

Partes griegos

Atenas.—Comunicado 72 del Alto Mando de las fuerzas griegas:

Actividad restringida de la artillería y de los servicios de patrullas. Efe.

Atenas.—El Ministerio de Seguridad Pública comunica: Calma en el interior del país. Efe.

Doctor C. Marco Zaldúa

MEDICO ODONTOLOGO

Consulta de enfermedades de boca y dientes

De diez a una y de tres a seis

Pta. Sevilla 1 (esquina a Porvera). T. 1270

HERNIADOS

Si usted necesita un aparato para contención de su hernia, consulte en la FARMACIA ALONSO donde encontrará lo que desea en aparatos de marcas acreditadas, de eficacia cierta, adaptado exactamente a su medida y clase de hernia. Ex ensa surtido en aparatos para los diferentes sexos y edades, caracterizados por su gran calidad, comodidad y sencillez. Especialidad en fajas medicales para toda clase de dolencias abdominales. No olvidad las señas: FARMACIA ALONSO, General Franco 22 (Corredera). Teléfono 2128 Jerez de la Frontera

C. I. A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

SEGUROS DE:

Accidentes del Trabajo

Incendio (en general, incluso cosechas)

Individual contra Accidentes

Delegación: Manuel Rodríguez Fernández

Bodegas 20 — Teléfono 2190

Cristales

a domicilio

Se atienden toda clase de avisos, con exagerada prontitud, de

Cristales y Hojalatería

en el taller, Arcos 13. - Telf. 1459

El mejor preventivo contra la gripe

PASTILLAS
RICHELET

Suprimen la TOS,
evitan catarros,
previenen
contagios.



90
céntimos

SON MUY AGRADABLES

LETRAS DE LUTO

Anoche descansó en el Señor, confortada con los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Elvira Adorno y de Agreda. Más de seis años ha estado postrada en el lecho, sufriendo con ejemplar y cristiana resignación la enfermedad que la ha llevado al sepulcro.

Concurrían en la difunta las virtudes más excelsas, que la hicieron granjearse el respeto de cuantos la conocían.

Emparentada con las familias del más rancio abolengo de Jerez. Durante la época nefasta del Frente Popular realizó en la prensa una enérgica campaña en pro de los ideales sacrosantos de la Religión y de la Patria, haciendo galas de un estilo tácil y ameno condensado en cuantos artículos publicó bajo el pseudónimo de «Blanca de Guzmán».

A las cuatro de la tarde de hoy tendrá lugar el triste acto de conducir el cadáver a su última morada.

Elevamos nuestras preces al Altísimo por el descanso eterno del alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido su anciana madre la señora condesa viuda de Montegil, su hermano el señor conde del mismo título, hermanos los señores marqueses de Casa León y demás familiares, entre los que se encuentran la señora condesa viuda de Casa Agreda y sus hijos, y prima señorita Isabel González Agreda.

Ayer tuvo un desenlace funesto la larga y penosa enfermedad que venía padeciendo nuestro estimado vecino y amigo don Francisco Montero Rubiales, que dependió de este periódico desde su fundación hasta hace varios meses.

Fué el finado un cañioso padre de familia que gozó del aprecio de cuantos cultivaron su trato.

A las once de la mañana de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura cristiana.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda doña Julia Mosente Quintana, hijas, su anciana madre, sus hermanos, entre ellos don Lorenzo, regente de los talleres de imprenta de «Jerez Industrial»; hermanos políticos don José González Cárneas y don Juan M. Piñero Puerto.

Ayer entregó su alma a Dios Nuestro Señor confortado con los Santos Sacramentos don Luis Díez González, esposo que fué de doña Nieves Salvador Cañas.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar el acto del sepelio.

Expresamos el testimonio de nuestro pesar

a su viuda, hijo, madre, hermanos y demás familia doliente, recomendando su alma al Señor con todo fervor.

Se cumple mañana jueves el duodécimo aniversario del fallecimiento de la que fué cristiana mujer doña María Antonia Gaviña Prieto viuda de don Francisco García Vivero.

Madre ejemplar y bondadosa, inculcó a sus hijos los más sanos principios, enseñándoles el camino del trabajo y la virtud.

En esta fecha la recordamos elevando a Dios una súplica por el eterno descanso de su alma.

Mañana, a las siete, será aplicada en la iglesia de San Francisco una misa por el eterno descanso de su alma y a esta intención nos unimos devotamente, renovando nuestro pesar a la familia de la difunta, en particular a su hijo don Francisco García Gaviña, tipógrafo de este periódico.

Hace dos años ahora que en plena juventud, cuando más apego se tiene a la vida, cuando más valen las conductas heroicas, mu-

rió por Dios y por España en el que fué frente de Extremadura don Miguel Gómez Soler (q. s. g. g.).

En Castuera, en jornada memorable para las tropas liberadoras, allí rindió su tributo mayor. El más emocionado presentel resonó entonces, en las horas duras del combate, en recuerdo de Miguel Gómez Soler, cabo de Cazadores de Melilla, perteneciente a la 11 División, que estaba mandada por el general Bartomeu.

Un 8 de Enero, hoy, exactamente, se cumple el aniversario segundo; entregó gloriosamente la vida, gesto este, al que unida la cadena de hechos magníficos desarrollados durante la Cruzada Nacional, no deberemos jamás olvidar.

Esta mañana se celebrará, a las nueve, una misa de requiem por su alma en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Renovamos el testimonio de nuestra sincera condolencia, en este aniversario, a sus padres, hermanos, tía y demás familia y rezamos piadosamente una oración de sufragio.

Parece inevitable un conflicto armado entre la Indochina francesa y Thailandia

Tokio.—El «Tokio Nichi Nichi» comunica desde Bagkok, que las relaciones entre la Indochina francesa y Thailandia se hacen cada día más tirantes y que se espera la llegada de un momento en que ya no sea posible buscar una solución pacífica a las diferencias existentes.

El cónsul general thailandés ha salido

ya de la Indochina. También los funcionarios del Consulado han marchado a bordo del «Saison Maru».

Las relaciones diplomáticas entre ambos países han entrado en una fase que no podrá mantenerse mucho tiempo en su estado actual. Efe.

Discurso del primer ministro turco "La política seguida hasta ahora por el Gobierno tiende a asegurar la paz de la nación"

Ankara.—El primer ministro turco, Refik Sayden, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea, en el que dijo que el Gobierno seguía con gran atención el movimiento político y militar del mundo entero, y se esfuerza en no perder de vista las eventuales consecuencias de la situación presente.

La política seguida hasta ahora por Turquía—siguió diciendo el ministro—tiende a asegurar la paz de la nación. Puedo asegurar

una vez más que nuestra leal política no contiene nada que pueda causar inquietud a otros países, e igualmente que proseguirá sobre las mismas directrices que hasta ahora.

Espero que en el porvenir, lo mismo que en el pasado, obtendremos felices resultados para el bienestar de Turquía, concluyó diciendo el ministro. Efe.

Se pide en Estados Unidos la abolición de la ley Johnson

Washington.—El presidente de la Comisión Militar de la Cámara de Diputados propondrá la revocación de la ley Johnson.

Esta ley prohibía al Gobierno de Estados Unidos conceder empréstitos a países que no hayan pagado los créditos concedidos en la Gran Guerra o que se hayan retrasado en el abono de los plazos. Efe.

Las bases en el hemisferio occidental

Washington.—El senador Shall, del departamento del Ministerio de Negocios Extranjeros, presentará un proyecto de ley por el que se estipula que los Estados Unidos no admitirán que ninguna nación norteamericana haga negociaciones de bases del hemisferio occidental, sobre posiciones que corresponden a América.

Este proyecto ha sido presentado hace tiempo, pero fué retirado a causa de defectos técnicos en su redacción. Efe.

Manifestaciones a los periodistas del nuevo embajador de los EE. UU. en Francia

Vichy.—El embajador de los Estados Unidos ha recibido a los periodistas americanos, ante los que ha calificado su misión como puramente diplomática y enteramente normal.

Ha desmentido que los Estados Unidos tengan intención de establecer bases navales en La Martinica ni de hacer gestiones acerca de Francia con tal motivo. Efe.

Un mensaje de Mr. Eden a los belgas

Londres.—En un mensaje al pueblo belga, dado en francés y flamenco, Mr. Eden ha declarado que Inglaterra liberará a Bélgica con la ayuda de los «belgas libres» y la asistencia moral y material de los Estados Unidos. Efe.

Una flotilla griega atacó el puerto de Valona

Atenas.—El ministerio de Marina anuncia que en la noche del 5 al 6 una flotilla de destructores griegos bombardeó el puerto de Valona sobre el que lanzaron 60 proyectiles. Efe.

Ante una entrevista Filoff-von Ribbentrop

Berlín.—Respecto a los rumores sobre una pretendida entrevista entre el Presidente del Consejo búlgaro, señor Filoff, con el ministro del Exterior, von Ribbentrop, se declara nuevamente el martes, a mediodía, en la Wilhelmstrasse a los periodistas extranjeros, que nada se sabe de tal entrevista. Efe.

Fallecimiento de un sabio profesor de Historia del Arte

Viena.—José Strzygowski, profesor de Historia del Arte en la Universidad de Viena, sabio de renombre internacional, acaba de morir a la edad de 79 años.

Strzygowski debía gran parte de su reputación a sus investigaciones sobre las influencias orientales en el arte europeo.

Había escrito varias obras sobre el arte bizantino y asiático y el indogermano, cuyo papel en el desarrollo de la civilización oriental estudió a fondo. Efe.

La ayuda alemana a los damnificados rumanos

Bucarest.—Dentro del cuadro de la acción de ayuda iniciada por el Führer en favor de los damnificados por los terremotos de Rumanía, llegó en los últimos días el primer transporte de material sanitario.

Entre este material se encuentra también un hospital de campaña desmontable, que ha sido enviado a la zona de Buzau, donde el hospital resultó destruido por el terremoto. Efe.

Se desmiente la noticia de la retirada del embajador soviético en Bucarest

Bucarest.—Los periódicos rumanos publican con grandes caracteres el mentís de

Hace veinte siglos, en la ciudad de Belén rebosaron las gentes que acudían a inscribirse en el Censo. No hemos de ser hoy menos cultos y disciplinados des-cuidando esta obligación.

la agencia oficiosa soviética «Tass», según la cual es incierto que el ministro soviético en Bucarest había sido llamado a Moscú, pues se iba a suprimir la representación soviética en esta capital. Efe.

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a los ministros del Aire, Marina, Justicia, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional y vicesecretario del Partido.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone que don Pedro García Conde y Méndez, cese en el cargo de embajador de España en Italia y quede a las órdenes del ministro de Asuntos Exteriores.

Orden por la que se designan los miembros que han de formar parte del Consejo de la Hispanidad. Cifra.

Detención de un contrabandista

Barcelona.—Ha sido detenido León Jabato que ha sido carabinero durante veintidós años y ahora era contrabandista.

Le fué ocupado un kilo de sacarina. Cifra.

El vuelo de las aves amilladas

Por don José Tocón Ayala ha sido cazado en este término, el día 4 del actual, un avefría en una de cuyas patas lleva una anilla con la siguiente inscripción: «Riks Museum. Stockholm X 194.»

¿Dónde vive Vd.?

La pregunta se le hace para pasar a su domicilio y recogerle las botellas que quiera vender y se le pagarán bien.

Para ello, avise al
Teléfono 1501

San Pablo 12, o Bodegas 11, donde también puede enviarlas, si le interesa.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

«HISPANIA»

Compañía General de Seguros

Agente General

JOSE TOCON AYALA

Teléfono 1358. — San Miguel, 17.



ANUNCIOS BREVES

SE VENDE una mezcladora nueva movida a motor, para piano. Teléfono 1365.

INCUBADORA. — Se vende una de cabida para 300 huevos. Razón: Aladro 8.

SE VENDE un bar pequeño. Razón: Judería 4 (cochera)

DESEO alquilar acceso-ria propia despacho. Domingo Díaz, San Justo 3

VENDO cómoda, con tapa de mármol. Razón: Molineros 12, de 2 a 4.

VENDO cazadora para nueva dos arcos voltaicos dos resistencias. A. Vico 29.

NORIA y otros enseres se venden. Darán razón en Restorán Fornes.

PERDIDA guante caballero calle Largo; ruega entrega Instituto Nacional. Avenida Marqués Casa Domeccq.

Lean el periódico AYER